

被控受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权 蒋洁敏案一审开庭



4月13日,蒋洁敏及其辩护人到庭参加诉讼 新华社记者 张铎 摄

经过近一天的公开开庭审理,15时30分许,审判长、湖北省汉江中级人民法院副院长樊启城宣布,国务院国有资产监督管理委员会原主任、党委副书记蒋洁敏被控受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权案一审休庭。合议庭将在休庭后依法评议,择期宣判。

受贿达1400多万元

湖北省人民检察院汉江分院起诉指控,2004年至2013年,被告人蒋洁敏利用担任中石油集团公司副总经理、总经理、董事长、党组书记,中国石油天然气股份有限公司副董事长、董事长、总裁等职务上的便利,为他人任项目建设和职务调整、职级晋升等事项上谋取利益,直接或者通过其妻(另案处理)索取或非法收受14个单位和个人财物,共计折合人民币1403.9073万元。

截至2013年8月31日,蒋洁敏的个人和家庭财产、支出明显超出其个人和家庭合法收入,对于差额部分中的1482.6174万元的巨额财产不能说明来源。

滥用职权给国家造成重大损失

2004年至2008年,蒋洁敏在担任中石油集团公司副总经理、总经理,中石油股份公司副董事长、董事长、总裁期间,受周永康之托,利用职权为他人任获得油气田区块合作开采权、燃气轮机发电机组项目招标、天然气供应指标等事项上提供帮助,其行为严重扰乱了国家油气资源管理秩序,致使国家利益遭受特别重大损失。

综上,对蒋洁敏应以受贿罪、巨额财产来源不明罪、国有公司人员

滥用职权罪追究刑事责任。

被告人没有提出异议

在法庭调查阶段,公诉人出示了原始书证、证人证言、涉案财物等物证照片,对相关财物、硬盘数据、非法获利及国家利益遭受特别重大损失的鉴定意见,被告人供述和辩解等证据材料。

被告人对公诉人指控的犯罪事实没有提出异议,公诉人、辩护人对证据进行了质证。

在法庭辩论阶段,控辩双方围绕被告人部分受贿犯罪指控是否应当认定为索贿、受贿,被告人是否具有自首、退赃等从轻或减轻处罚情节,起诉书认定被告人及其家庭的合法收入是否准确等方面,充分发表了各自的意见。

公诉人发表公诉意见指出,本案所有证据来源合法、内容客观真实,证据之间环环相扣,形成了严密的证据体系。起诉书指控蒋洁敏犯受贿罪、巨额财产来源不明罪、国有公司人员滥用职权罪的事实清楚,证据确实充分。蒋洁敏应当以受贿罪定罪量刑,且具有索贿情节,对索贿部分应当从重处罚;蒋洁敏还构成巨额财产来源不明罪和国有公司人员滥用职权罪,一人犯数罪,应当依照刑法规定数罪并罚。同时,蒋洁敏具有主动交待办案机关尚未掌握的受贿犯罪事实并如实供述自己罪行,赃款赃物

已全部追缴,认罪态度较好、配合司法机关办案、书写悔过书等情节,建议合议庭从轻或减轻处罚。

辩护人发表辩护意见指出,辩护人对公诉机关指控的罪名定性无异议,但对起诉书指控的部分事实以及受贿数额和巨额财产来源不明的具体数额存有异议。辩护人请求合议庭对不构成索贿、受贿罪的事实部分,不予认定,并依据事实对巨额财产来源不明的总额予以重新认定,做出客观公正的判决。

被告最后陈述:认罪悔罪

审判长表示,控辩双方就定罪的事实、证据,被告人行为的性质以及量刑情节等充分发表了各自意见,各方观点已经阐述清楚,合议庭在评议时将予以充分考虑。

法庭辩论结束后,被告人蒋洁敏作了最后陈述。他说,我衷心感谢组织对我的挽救,真诚地感谢全体办案人员对我的关心和教育。我的犯罪事实是清楚、明确的,犯罪证据是真实、确凿的,我对犯罪事实供认不讳,对起诉书没有任何异议。我认罪悔罪,供认不讳。我要深刻反省,接受改造,做对社会有用的人,做对社会有益的事。随后,审判长敲响法槌,宣布休庭。

人大代表、政协委员、人民法院特约监督员及新闻记者、各界群众70多人旁听了庭审。 据新华社

皖北十年反腐仍现塌方式腐败 当地官员:“讲义气但无原则”成文化诱因

2001年到2004年间,皖北地区爆出以原副省长、阜阳市委书记王怀忠为首的腐败窝案,共查处县处级以上干部24人,引起全国震惊。然而2012年以来,皖北地区又接连爆出类似的“塌方式腐败”。

十年反腐,皖北地区为何仍现塌方式腐败?“腐败顽疾”症结何在?如何让这个“腐败多发区”加快走向风清气正?



十年以来: 皖北频现“塌方式腐败” 凸显政治生态顽疾

2001年,安徽省副省长王怀忠落马,拉开了一起特大腐败窝案的序幕。2004年,王怀忠被依法执行死刑,其间一个根植于安徽省阜阳市及周边的贪腐集团被查处:包括原市长李和中和、副市长王保民、傅洪杰等23名干部,牵出47起腐败案件,涉案3亿多元。

时隔约10年之后,皖北再次爆发类似“塌方式腐败”:宿州市萧县县委书记毋保良受贿1900多万元落马,全县80多名领导干部涉案,包括县政协主席、副县长等数名县领导,以及公安局长、交通局长等十几名县直单位领导和全县23个乡镇中的20名党政“一把手”。同在皖北的泗县,随着原县委书记晏金星落马,40多名干部也因违法违纪受到免职等处理。对比从王怀忠到毋保良、晏金星的“塌方式腐败”,除范围从一个市缩小到一个县,多个方面高度相似:

- 涉及面广、程度深。
- 以“人情、礼金”为纽带。
- 破坏当地政治生态,挫伤许多干部的积极性。
- 社会矛盾积累上访多发。

腐败溯源: “人情礼份”成贿赂介质 “买官卖官”潜规则仍有市场

皖北地域面积约占安徽三分之一,人口占近一半,人均GDP却只有全省平均水平的三分之二。与经济不发达共生的,是皖北的吏治不清、贪腐高发。

一位长期在皖北工作的县委书记分析,皖北民风的突出特点是“重感情、讲义气但无原则”,成为

“权钱交易”易发的文化诱因。

阜阳市一位处级老干部说,皖北重礼节、重人情礼份的文化古而有之,但从上世纪九十年代开始,送礼的价值“水涨船高”,“送礼风”愈演愈烈,直到本世纪初王怀忠案的大爆发。而近期毋保良、晏金星案中大量的送礼行贿,表明“送礼风”仍有相当的市场。

记者采访了安徽多个相关部门和多名皖北干部群众,梳理出一些代表性观点:

——经济不发达,为“发财”而“当官”,一有机会“能捞则捞”。

——“一把手贪腐”风险。“一把手正,他用的干部也正,政治风气就好;一把手不正,跟他‘意气相投’的干部受重用,政治风气就会恶化,时间长了就形成‘塌方式腐败’。”一名干部说。

——“唯票制”错误导向。“查处王怀忠,更换了一批领导干部,开展了干部廉政教育,但皖北‘花钱办事’的腐败文化流毒没有肃清,干部‘不请不送难升官’的潜规则虽有减少但仍然存在。”皖北一位干部说。

改善生态: “干部换血”攻破贪腐集团 优化环境还需系统性措施

据介绍,“王怀忠腐败窝案”发生后,安徽采取了一系列反腐措施,其中重要一条是“干部换血”。但“一把手”换了,副职和权力部门领导仍多为本地干部,不少地方政治生态严峻,甚至出现外来干部“受排挤”现象。多位专家、当地干部群众认为,改善皖北政治生态还需系统性措施:从从严治党,强化对“一把手”的监督;反腐高压不放松,打破地方贪腐集团;加大对皖北的关注和支持,让干部群众看到希望。 据新华社

反腐动态

河北省国资委原主任周杰 涉嫌严重违纪违法被查

河北省纪委监察厅13日通报称,经河北省委批准,河北省政协财政经济委员会副主任、省国资委原主任周杰涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。公开资料显示,周杰曾任河北省药品监督管理局党组书记、副局长,河北省国资委主任、党委书记等职务。

今年以来,河北已有省民政厅原厅长古怀璞、衡水市委原书记陈贵、邢台市清河县委书记冀东书(副厅级)、唐山市人大常委会副主任刘桂东等厅级干部涉嫌违纪违法接受组织调查。 据新华社

山西省原副省长任润厚 严重违纪违法被开除党籍

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对山西省原副省长任润厚严重违纪违法问题进行立案审查。

经查,任润厚收受礼金;贪污公款;严重违反政治规矩和组织纪律,在干部选拔任用中为他人谋取利益,收受贿赂,向他人行贿。其中,贪污、受贿、行贿问题涉嫌犯罪。鉴于其在党内纪律审查期间因病死亡,依据有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予任润厚开除党籍处分,收缴其违纪所得;依据有关规定,将其涉嫌违法所得移送司法机关依法处理。 据新华社

口臭口干对因治疗是关键 治阴虚郁热养阴口香合剂有信心

熬夜、烟酒过量、饮食肥腻、精神压力、年老体弱会产生内热,灼伤津液,造成阴液亏虚,也就是津液代谢失常而使内外分泌紊乱,即胃液、肠液、唾液等腺体分泌不足,虚火郁热上蒸出现口干口臭、胃灼热痛、口腔溃疡、肠燥便秘等症,还会加重身体对糖脂等营养消化代谢的压力。贵州万顺堂药业生产的国药准字药品养阴口香合剂独有滋阴生津,清热泻火,行气消积三管齐下:阴液充裕滋养肺腑,改善消化代谢功能;祛除虚热内火;气机顺畅,疏肝解郁。养阴口香合剂,专利药品,精选贵州鲜品金石斛等12味地道药材。有效治疗口臭口干、

口腔溃疡、牙龈肿痛(牙周炎)、肠燥便秘、胃灼热痛等症。有糖耐量异常者代谢功能患者可按说明书使用。4天一疗程,一般1-2疗程,重症加量,延长疗程。

国药准字Z20025095 <http://www.gzwst.com> 贵州万顺堂药业有限公司 电话400809577 请按药品说明书使用或在药师指导下购买和使用 药品广告文号:2014070082南京:先声、百信、三九、上元堂、国盛、健军、金陵、同仁、溧水;中山、百缘、为民、同济、无锡:汇华强盛、海王、健康、常州;人寿天、海王、恒泰连锁、万仁、苏州:海王、礼安、雷允上、徐州:恩华、广济